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Le sujet comporte sept csﬁﬁszamnc&mm de 1/7 4 7/7.
Cette épreuve ncEtoﬂ%
MATHEMATIQUES (20 points)
Exercice 1: D 10 pts
)
Exercice % 10 pts
%
>
SCIENCES w!mﬁ%dmm (20 points)
o
%&Qnm 3: 6 pts
CExercice 4 : 8 pts
9
iy Exercice 5 : 6 pts
Y

L'usage des instruments de calcul est autorisé
L’annexe 1 est & remettre avec la copie
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE
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MATHEMATIQUES
EXERCICE 1 )
Un valet de nuit est schématisé ci-dessous. On se propose de représenter la partie ,rmw_l:m grande de ce valet dans
un repére orthonormal. 0@
S

Indiguer <9f%%§mmm sur 'annexe I page 7.
S

A
] V D
/ Dans le %Hm orthonormal de ’annexe.

N ,
er les coordonnées du point E

1) w&y
w%moa_. les points A (-20 ; 130)
S B (-20;0)
>N
Q
@
T —— %) 3) Construire les points D, C, F respectivement

o symétriques des points A, B, E par rapport a Paxe
des ordonnées

4) Tracer les segments [AB], [BC], [CD}, [AD].

5) Soit la fonction f dgd¥ variable réelle x définie sur I’intervalle [ -30 ; 30] par :

N
MW. f)=-0,022° +138
a- Ooa%on le tableau de valeurs figurant dans I’annexe I page 7.

@

b- H&uﬂ. la courbe représentation graphique de la fonction f définie sur I’intervalle [-30 ; 30] dans le méme
repére orthonormal de |’annexe / page 7.

¢- La fonction fest une fonction : paire, impaire, ou ni paire ni impaire
Répondre sur 'annexe 1 page 7

f ETUDE MATHEMATIQUE ET SCIENTIFIQUE Page:2/7




NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE
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EXERCICE 2 >
La figure ci-dessous représente un pied de banc. (L échelle n’est pas respectée) .@S@
A
N
L
N
K
9
Q
O

Données : AB =40 cm .@ =125¢m CE=15cm EF=225cm
JHW=HG=®cm IH'=10cm DC=DE
Les Emsﬁ% NML et CED sont identiques.
X

1) F&ns% nature du triangle DHC.
2) Om_o_&w DH, arrondi au mm. s
3) Ca r, en degré, la mesure de ’angle GIJ, arrondie au degre.
4) %Mn
a- L’aire du rectangle ABFK.
b- L*aire du triangle CDE. On prendra DH= 7,5 cm.
c- L’aire du triangle GIJ.
d- L’aire du pied de banc. Arrondir au cm?.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 3

¢
&
&
0@
@9
@.l@@

La figure ci-dessous représente une balance romaine. La partie du fléau située 4 gyuche de I’axe O équilibre
exactement la partie située a droite (Plateau vide). On admet que la masse du E%Mﬁ et du fléau sont

=mm=m8_u_om. . OO
/

masse d

On donne OB = 10 ¢m g=9_8 Nkg

_&Qinowoam =1kg

Fléau horizontal

)
Q
O
Ng
{
S
)
1} Calculer %_mmmo de pomimes dans le plateau si pour obtenir I’équilibre on doit donner au contrepoids C
de mas =1 kg une position telle que OC =30 cm .
Q

2) Calepter OC en cm si la masse de pommes est de 1,7 kg,

Q

RAPPEL : Théoréme des moments
Un solide mobile autour d’un axe est en équilibre, si ia somme des moments des forces qui tendent 4 le faire
tourner dans un sens est égale 4 la somme des moments des forces qui tendent a le faire tourner dans I"autre sens.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

EXERCICE 4
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Le constituant essentiel de 1’essence pour automobile est I’octane de formule CgHy

)

1) Indiquer le nom des éléments et le nombre d’atomes de ces éléments _uamo:Oﬁmm:m la molécule d’octane.
9

2) Recopier et équilibrer ’équation bilan de la combustion de ’octane ¢

o
2CeHig+ 00— e COp + fmw 1150

Q

x~
3) Sachant que M(C) =12g/mol ; M(0) = 16g/mol ; M(H)=1 EEo@ﬂ&aﬂi:&. la masse molaire de
I’octane et la masse molaire du dioxyde de Carbone. %

Q

4) Sachant qu’un litre d’essence contient 6,1 mol m,ongnn@:mﬁ de 1’équation, la quantité de matiére de
dioxyde de carbone produit par la combustion d’un litre %mmmsoo.

<
5) Calculer la masse de dioxyde de carbone libérée %@&E automobile ayant parcouru 100 km et

consommé 6,5 litres d’essence. Arrondir au kg. o

EXERCICE §

<
&
&

En utilisant le document vmmo%m.a

0

1) Indiquer la vitesse de o@to d’un outil monobloc de diamétre 200 mm utilisé a une vitesse de rotation
de 5000 tr/min. %9)

)
2) Retrouver ce nmm%ﬂ en utilisant la formule : v =2aRN
v: vitesse de ooﬁ@a: m/s R:rayonenm N: vitesse de rotation en tr/s
{

3) Donner le diginétre de outil 4 pastilles brasées en carbure de tungsténe utilisé & une vitesse de

.

rotation 00 tr/min et une vitesse de coupe de 63 m/s.

4) Wm_o%m vitesse de coupe et la vitesse de rotation pour un outil monobloc de diamétre 300 mm.

&

Q
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

diametre(mm) o ) ‘

60 ‘ -

80| ~  'DANGER B

100]  Mauvaises conditions

120 a::__mm:o: ]

140 ‘ P [ 44| Fwd L
160 ‘ ‘ o T [Eazlewar] 50| 54959 e3[ e7] 75 |
180 T [eEa2liar) s3] 57 e es| 7| 75 o
200 %@am_g 52 59| 63 73 o -
220 A540|RH46 58| 65 70| Q75 o R
250  [Fmas] 52 s % T ST
280 EEa[pEaa] 51| 59| 66| 73 ) -
300 mgqa|2waz| 55| 63 71 %

320 ﬁﬁ_@ 50| 59| 67] 75 U>@w _N_MNO_:P._MME_.NE o
ssofpyag| 51 55| 64 73 00 9 L
380] 50| 56| 60| ' 70! . @h/

400] 52| 59| 63| 73 N Nv i L .
420] 55| 62 m@

450] 59| 66

o7 2Y I v

VITESSE DE ROTATION{gurs/minute) DE L'ARBRE PORTE-QOUTILS

50 _ Le nombre indique la vitesse amgcnm en m/s
L’abaque indique dans chaque %ﬁ vitesse de coupe en m/s en fonction de la vitesse de rotation en

tr/min et des diamétres en mm &\1’outil.
La couleur indigue le type d*6Dfil & utiliser.

2 TYPE D’OUTIL

OUTIL A PASTILLES, BRASEES
en carbure de tungst _
vitesse de coupe 60 m/s

59
QO
9& OUTIL MONOBLOC( acier au chrome)
Q OUTIL A PASTILLES BRASEES

en acier rapide
vitesse de coupe 50 4 60 m/s

Légende de I’abaque
A partir d’un document de I’ INRS (Institut National de Recherche de Sécurité)
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ANNEXE 1 150 @G
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5a. Tableau a%m_a:_.m.
Q
X - 30 -20 - 10 10 20 30
fx)

5¢. La fonction fest une fonction
O Paire
O Impaire
0O Ni paire ni impaire
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CORRECTION BP MENUISIER SESSION 2010

MATH
EXERCICE 1
1) E(-30;120)
2)
3}
4}

E * :
5} Soit la fonction fde la <m1muann=m x définie sur IVimtervalle [ -30 ; 30] par:

fiy =002 +138
a. Compléter e Ef@.. de valeurs suivant

%)
I x =30 N>-26 ] -10 0 i0 20 30
i 2009”130 | 136 138 136 130 120
) _
¥
3a) 3,5 points
NZ
) L 1,5 point
S

Q
%u la fonction fest une fonction paire 0,5 peint

Q



CORRECTION BP MENUISIER SESSION 2010

EXERCICE 2 :

1) DHC est un triangle rectangle isocele 1 point
2) DH=HE=CE2=15/2=75¢cm 2 points
3) Tan FI6 = 50= 0,5 H'1G = 26,57 (ou27°) 2 points

Hi D
G =53° (ou 54°) &

4a Aire du rectangle ABFK 1 @it
40 x (12,5 + 15 +22,5) = 2000 cm’

o)
4b  Aire du triangle CDE %H point
(15x7,5)/2=5625cm’ 8@
_ : ‘@ :
4¢ Aire du triangle GIJ @I 1 point
(10x10)/2=50 cm’ >
0
4d Aire du pied de banc . OO 2 points
2000 — ( 2 x 56,25 + 50 ) = 1837,5cm® s0it 0,18 m” SS/
SCIENCES m/@
L
Exercice 3 /.0

1. masse des pommes @0 3 points

1x9.8x03=mx9,8x0,1 %

m=3kg )
2. caleul de OC . AUO 3 points

1x9,8x0C=1,7x98x0,l &

OC=17cm 0&

~Q
Exercice 4 O
1. 8 atomes de carbone et 18 mﬂoam%ug_&ommmo 1 point
&

2. 2 CyHyg + 25 oT.m.v 16 CO, + 18H,0 2 points

&

3. Masse molaire de _.oﬁm@ﬁ du dioxyde de carbone
M(CgH;g)=8x 12 + _w,& =114 g/mol 2,5 points
Et M(CO;) =44 g/mal @

4. Quantité de matig » 1,5 points
n=28x6,1=48,8 mol
9
¥
> O 1 point
A
Masse €' CO>
% 44 x 48,8x6,5=13956,8 ¢ soit 14 kg pour 100 km parcouru
Exercice m¢

1. @tesse de coupe 52 m/s 1,5 points
2 @%8_ v=2m0,1 x 5000/60 — 52,36 m/s soit 52 /s 1,5 points
3. ..diamétre 200 mm 1,5 points
4. . vitesse de coupe 55 mfs 1,5 points

Vitesse de rotation 3500 tr/min



